
Gemeinde Möser 
Sitzung des Ortschaftsrates Körbelitz 
 
 
P r o t o k o l l 
des Ortschaftsrates Körbelitz vom 18.05.2016 
im/ in Gemeindehaus "Alte Schule", Breite Straße 14 
 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  20:15 Uhr 
 
Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
 
Herr Eckhard Brandt  
 
Mitglieder  
 
Herr Dirk Dannemann  
Herr Dr. Horst Schmitt  
Frau Ingeborg Schwenck  
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder  
 
Herr Joachim Müller  
Herr Lars Vogelsang  
 
 
TOP  1 Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 
  
Der Ortsbürgermeister, Herr Brandt, eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. 
Die ordnungsgemäße Ladung wurde festgestellt. Beschlussfähigkeit war mit 4 anwesenden 
Ortschaftsräten gegeben.  
 
 
TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung; Feststellung der Tagesordnung 
  
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form einstimmig mit 4 Ja-Stimmen bestätigt. 
 
 
TOP  3 Anfragen an Ortsbürgermeister / Ortschaftsrat 
  
entfällt 
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TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 06.04.2016/öffentlicher Teil 
  
Eine Stellungnahme vom Bürgermeister bezüglich der Protokollauswertungen wurde 
verlesen.  
Die Niederschrift wurde in der vorliegenden Form mit 3 Ja-Stimmen und 1 Stimmenthaltung 
bestätigt. 
 
 
TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 
  
- Bäckegraben – die Beräumung des Bauschuttes, der beim Reinigen des 
  Teiches entstanden ist, konnte bisher aus Feuchtigkeitsgründen noch nicht 
  erfolgen.   
- MDDSL – einige Stellen sehen durch die Aufgrabungen sehr mechand aus, z.B. 
  der Burgenser Weg und hinter Dr. Schmitt/Cüppers. Diese Mängel wurden vom 
  OBM bereits im Bauausschuss angezeigt. Es lag für Schachtarbeiten keine 
  Genehmigung vor. Schaden wurde durch Herrn Kremer (Bauamt) 
  aufgenommen.   
   
- Zustand Woltersdorfer Straße ist nicht zufriedenstellend – die Nebenanlagen, 
  z.B. Rinnen sind Gemeindesache. OBM versendet diesbezüglich E-Mail an das 
  Ordnungsamt.  
 
- Erneut wurden die Scheiben an der Bushaltestelle beklebt. Das Ordnungsamt 
  ist bereits tätig geworden.  
 
- Ehle/Ihle Verband – lt. Artikel im Kurier müsste demnächst mit dem Graben 
  (Helmig) etwas  passieren. 
  Kurze Ausführungen hierzu, z.B. gehört das Wasser der Gemeinde und die 
  Böschung der Stadt Magdeburg.     
- Osterfeuerplatz – OBM wurde von Herrn Andre Vogler angesprochen, dass die 
  Koppel bei Fuchs bezüglich der Grenze nicht stimmt. Fläche muss richtig 
  vermessen werden und die Pfähle neu gesetzt. Die Flurstücksgrenze wurde 
  anhand einer Flurkarte erläutert.   
- Jagdgebiet – im Oktober letzten Jahres verständigte sich der OR über den 
  Wald Katzberge, den die  Gemeinde vom Bund bekommen hatte. 
  Es wurde sich dahingehend geeinigt, dass die  Bundesforst dieses Gebiet 
  jagdlich mit betreuen könne. Unterdessen wurde mitten auf einem Waldweg  
  durch den Jagdpächter der Rieselfelder ein Hochstand aufgestellt.  
  Diesbezüglich wurde Kontakt mit der Jagdbehörde und der Verwaltung 
  aufgenommen. 
  Kurze Informationen erfolgten hierzu.     
  Der Gemeinde wurde die Fläche damals zur gesellschaftlichen Nutzung 
  überlassen, wird zum Teil für gemeinnützige Motocrosszwecke genutzt.  
  Frau Schwenck ergänzte, dass die Bindungsfrist laut Zuordnung in 2 ½ Jahren 
   ausläuft, während dieser Zeit können keine zusätzlichen Verträge 
   abgeschlossen werden.    
   Durch unsere Verwaltung muss der Jäger, der keine Pachtvereinbarung mit  
   uns hat, umgehend zum Entfernen dieses Baus aufgefordert werden. 
   Aus gemeindlicher Sicht, wie bereits in der OR Sitzung am 06.10.2015 
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   beschlossen, 
   ist diese Fläche der Bundesforst zur Bejagung mit zuzuordnen, so Herr Brandt.    
 
-  Der Kindergarten will im Rahmen seines 90. Geburtstages alle Institutionen 
   bzw. Betriebe des Ortes besuchen. Einige Termine fanden bereits statt. 
   Am 27.05.2016 führt der OBM, Herr Brandt, eine Rundfahrt mit dem Kremser 
   zum geschichtsträchtigen Schanzenberg durch, Endstation soll das Hünengrab 
   sein, wo durch unsere Jäger zum Abschluss gegrillt werden soll. 
 
 
TOP  6 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 
  
Herr Dannemann fragte an zur Schlammbeseitigung an der Bäke. 
OBM: Dieser wird nach der Austrocknung dort beseitigt und für die Gemeinde genutzt.     
 
 
TOP  7 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
  
Der OBM schloss den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. E. Brandt 
Ortsbürgermeister Körbelitz 
 
 
 
gez. Marlies Schubert 
Protokollantin     Möser, den 23.06.2016 
 
 

 
 
 
 
 
 


